Rychlost, draha a ¢as rovnomérného primocarého
pohybu

Rychlost rovnomérného pohybu v

Je FV, pomoci které porovndvdme drdhu ruznych téles ujetou
za jednotku ¢asu. Uréime ji tak, ze drédhu s délime dobou
pohybu t.

v - rychlost rovhomérného pohybu

vV = S [M] s- drdha rovnomérného pohybu
1. t - doba (¢as) rovhomérného pohybu
Dréha rovnomérného pohybu s [m]

Je FV, kterd popisuje délku trajektorie opsanou pohybujicim
se télesem za urcitou dobu.

.S =Vv . T[m

Doba rovnomérného pohybu (éas) t [s]
Dobu rovnomérného pohybu urcime tak, ze drahu délime

rychlosti. + = S [s]
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1) Domecek
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2) Ze znameé jednotky
Mij trabant jede maximdlni rychlosti 120 km/h.

v - 120 KM S

h— 1
3) Uvahou

_veli¢ina primo dmérna (¢im vétsi, tim vétsi)
veli¢ina neprfimo dmérnd (¢im vétsi, tim mensi)

¢im vetsi rychlosti pojedu, tim ddl dojedu za h => prima
Uméra => s bude nad zlomkovou ¢drou

¢im vetsi rychlosti pojedu, tim kratsi ¢as potrebuji na cestu
do Boleslavi => neprimd iméra => t bude pod zlomkovou ¢drou
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¢im veétsi rychlosti pojedu, tim dal dojedu za hodinu => primad
Uméra => v bude nad zlomkovou édarou
¢im delsi dobu pojedu, tim ddl dojedu => primé dméra => t
bude nad zlomkovou ¢arou

s=v.*%

¢im delsi dobu pojedu, tim ddl dojedu => prima iméra => s
bude nad zlomkovou ¢drou
cim vetsi rychlosti pojedu, tim kratsi ¢as potrebuji na cestu
do Boleslavi => neprimd dméra => t bude pod zlomkovou ¢drou
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%1 - Prevody jednotek rychlosti
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108 km/h 30 m/s
36 km/h 36 m/s

10 m/s 100 km/h

144 km/h 4 m/s |
20 m/s 72 km/h Dopli znaménka

presunutim!
24 km/h 0,024 m/s
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15 m/s 15 m/h

(Sef'"ad’ rychlost od nejvétsiho po nejmen§i]
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(Pr'lr'ad odpowdaym rychlost! - @ -J
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300 000 km/s 120 km/h 300 km/h 300 000 m/s

1) Jakou rychlosti pojede Vodérek na kole z Dobrovice
doLedec vzdalenych 10,6 km, trva-limu cesta 18 minut?

km Veliciny
v=?[7"] A
Prevody
s = 10,6 km Zdékladni vzorec
+ =18 min=03h Odvozeni vzorce
S Dosazeni
V= T [ Vysledek
10’6 km km Cely postup ]
vV = = 35,3——
0,3 h h V\}poée'r-psani]
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2) Jak daleko dobéhne pstros, bézi-li rychlosti

55 km/h po dobu 7,2 s?

J

km Veliéiny
v =55 "y .
Prevody
t=7,2s =0,002 h Zakladni vzorec
Odvozeni vzorce
s = ? [km] -
Dosazeni
s=v.*%t [ Vysledek
Cely post
s = 55kTm.0,0025=0,11km=110m c postup )
Vypoéet - psani]
3) Uréi, za jak dlouho ubéhne gepard vzdalenost
100 m, pohybuje-li se rychlosti 120 km/h. -
km Veliéiny
vV = 120? -
Prevody
s=100m = 0,1 km Zakladni vzorec
Odvozeni vzorce
t =2 [s] -
Dosazeni
Tt = _S_ ([ vysledek
\'4
0’ 1 km . . Cely postup ]
t = £0,000833 h £ 3s |
120 km ypoéet - psani
h
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